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РЕПУБЛИКА СРПСКА 
 ОПШТИНА ЛОПАРЕ 

     НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ 
 
 
 

П  Р  О  Г  Р  А  М    Р А Д  А 

 
НАЧЕЛНИКА ОПШТИНЕ  ЗА 2010. ГОДИНУ 

 
 
На основу члана 43. Закона о локалној самоуправи (''Службени гласник РС'', број 101/04), 

члана 41. став 1. алинеја 3. Статута општине Лопаре (''Службени гласник општине Лопаре'', број 
4/05)  Начелник општине предлаже Скупштини општине Лопаре, Програм рада за 2009. годину. 
Надлежности начелника општине одређене су Законом о локалној самоуправи Републике Српске. 
Начелник општине заступа и представља општину, носилац је извршне власти и руководи 
општинском управом. 

Начелник општине надлежан је да: 

 предлаже Статут општине;  

 предлаже одлуке и друга општа акта Скупштини;  

 израђује нацрт и подноси Скупштини на усвајање годишњи буџет, годишњи биланс стања, 
економски план, развојни план, инвестициони програм, просторни и урбанистички план и 
остале планске и регулаторне документе који се односе на кориштење и управљање 
земљиштем, укључујући и кориштење јавног земљишта;  

 обавјештава Скупштину о свим питањима из надлежности општине, њених права и 
обавеза;  

 спроводи локалну политику у складу са одлукама Скупштине, извршава буџет и обезбјеђује 
примјену одлука и других аката Скупштине;  

 извршава законе и друге прописе републике и општине чије извршење је повјерено 
општини;  

 доноси одлуку о оснивању општинске административне службе;  

 доноси правилник о организацији и систематизацији радних мјеста општинске 
административне службе;  

 доноси одлуке о избору, распоређивању и престанку радног односа радника 
административне службе као техничких и помоћних радника, као и о другим  правима из 
радног односа. Ове одлуке начелник општине доноси у складу са законом и Колективним 
уговором;  

 доноси правилник о интерним контролним поступцима;  

 доноси план цивилне заштите општине и обезбјеђује његову реализацију;  

 реализује сарадњу општине са другим општинама, градовима, међународним и другим   
организацијама у складу са одлукама и закључцима Скупштине општине и њених 
одговарајућих радних тијела;  

 даје сагалсност на статуте и друга општа акта предузећа и установа чији је оснивач 
општина;  

 подноси извјештај Скупштини о свом раду и раду општинске административне службе;  

 покреће иницијативу да се до одлуке надлежног суда обустави од извршења пропис 
Скупштине општине, општи или појединачни акт ако сматра да је супротан Уставу и закону;  

 закључује уговоре у име општине у складу са актима скупштине општине;  

 рјешава у другом степену по жалби на првостепена рјешења општинске административне 
службе уколико за рјешавање нису надлежни републички органи;  

 одговоран је за законитост свих аката које предлаже Скупштина општине;  
 доноси одлуке о располагању новчаним средствима на начин утврђен буџетом и обавља 

друге послове утвђене законом и статутом општине. 
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Програм рада Начелника увијек је детерминисан низом чињеница, као: општом 
проблематиком или стањем у свим областима друштвеног живота, одлука Скупштине, буџета, 
помоћи Владе и др. институција, спремности свих политичких субјеката да се дође до 
најбољих рјешења кроз демократске процедуре и у складу са прописима. 
 

Привреда 

 
Привреда на подручју општине Лопаре је у тешкој ситуацији. Велика незапосленост на 

подручју општине условљава да главни приоритет буде запошљавање. Број евидентираних на 
Бироу за запошљавање је 1703 незапослена лица.           

У 2009. години дошло је до извјесних помака отварањем „НС Маркета“ и Дома за стара лица 
(укупно запослено 25 радника). Општина је подржала и помогла активности инвеститора 
(изградњом паркинг простора око Робне куће и подршком фирми „Дуга“ приликом улагања у Дом 
здравља Лопаре). 

У оквиру законом прописаних надлежности учинити све што је неопходно за развој 
предузетништва, уз стварање пословног амбијента кроз адекватне олакшице и пуну подршку 
локалне заједнице будућим инвеститорима, кроз дефинисање и изградњу пословних зона у 
Лопарама и Прибоју, чиме ће се створити услови за привлачење инвеститора, под повољнијим 
условима у односу на окружење.  

Међутм, стање око: Термала,  Фабрике столова и столица, Аутосервиса Мачковац, АД 
Трговине, Фабрике пољопривредних машина, Дите, хотела Мајевица, земљорадничких задруга је 
непромијењено. 

Када је у питању фабрика Столова и столица, у Мачковцу, очекујемо да ће бар један дио 
фабрике почети да ради током године (пилана и сушаре), што ће сигурно имати за последицу 
ново запошљавање радника. 

Што се тиче предузећа Мачковац-комерц (Аутосервис), у току је стечајни поступак и све су 
прилике да ће наредних мјесеци бити коначно ријешен његов статус.   

Преостали дио предузећа Трговина Лопаре је од септембра у стечају  
Погон бивше фабрике пољопривредних машина је у потпуности празан,  постоји више 

интересената за овај простор, али је због чињенице да је био предмет хипотеке за предузеће 
Термал условљен рјешавањем статуса ове фабрике.  

Бивша фабрика „Пхарманова“ (бивши погон Дите), и поред покушаја од стране општине да се 
пронађе стратешки партнер није стављена у функцију, али ће се наставити активности на 
рјешавању овог питања. 

Општина ће активно пратити ситуацију и сарађивати у  складу са својим овлашћењима и 
могућностима у свему што је битно за покретање ових фирми. 

Пољопривреда (нарочито воћарство и сточарство) једна је од грана привреде која би могла у 
будућности бити ослонац развоја општине ( у што смо се могли увјерити одличним наступом на 
сајму Интерагро 2009 у Бијељини). 

У том циљу  потребно је у 2010. години израдити Стратегију развоја пољопривреде која ће 
дефинисати бројне проблеме из ове области  која се нуди као развојна шанса. 

Конкретно  у 2010. години пружити помоћ онима који подижу нове засаде или формирају 
сточни фонд у складу са нашим могућностима.  

Успјешно остварене  контакте са ИРБ-ом продубити конкретним активностима у 2010. години, 
и  помоћи свима при изради бизнис плана, као једном од услова кредитирања (нарочито за 
микробизнис у пољопривреди). 

Наставити у 2010. години активности на придобијању повјерења дијаспоре (велики проблем 
нам је правна несигурност у РС и честа измјена регулативе као и нестабилно тржиште).  

Велику пажњу у 2010. години посветити фондовима (ИПА, Развојни програм Владе РС и др.). 
Започету сарадњом са општином Пећинци наставити у економском смислу (општина са 

највећим буџетом по глави становника у Србији).  
       Едуковати младе за предузетништво, такође подржати мали бизнис (код куће), са 
искориштавањем потенцијала којима становништво располаже (столари, металостругари и др).  

Наставити добар рад из 2009. на промотивним потенцијалима општине (сајмови, 
конференције, учешће у пројектима и др.).  
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Буџет 
 

Економска криза траје и њене последице видљиве су у буџету општине Лопаре.  
 Приједлог Буџета за 2010. годину је 3.522.000,00 КМ. 
 Евидентно је да је планирани буџет мањи него за 2009. годину, што је учињено на основу 
реално очекиваних могућих прихода. По својој структури и буџет 2010. године биће са назначеном 
социјалном димензијом. На терету буџета по основу плата ће у 2010. бити три радника мање, 
чиме се отпочело са рјешавањем једног од највећих проблема буџета. 
 Општи став је да је повећање плата радника Управе током 2008. године био са аспекта 
неразвијених општина дестабилизујући потез по њихове буџете. 
  
 Извршење Буџета у 2010. години је планирано на следећи начин: 

      -          текући трошкови (плате и накнаде, материјални трошкови, 
                 буџетска резерва, грантови)     ...............................................3.017.456 КМ 

- капитални трошкови ...................................................................310.544 КМ 
- отплате кредита ..........................................................................194.000 КМ 

      Буџет за 2010. годину садржи у себи бројне рестриктивне мјере међу којима се издвајају 
смањење плата функционера за 20%, административних службеника и директора јавних установа 
које финансира општина за 10%. Мјере штедње донијете у 2009. примјењивати  и 2010. године. 

 Дефицит буџета са 31.12.2009. године износиће између 600.000 и 700.000 КМ. Дефицит је 
за 300.000 КМ мањи него крајем 2008. године. Тај тренд смањења дефицита биће настављен и 
следеће године, тако да ће дефицит на крају четворогодишњег периода бити занемарљив. 

 Током 2010. наставити успјешно трезорско пословање. 
 Општина ће у 2010. години покренути активности око емисије обвезница, а средства ће 

бити кориштена за капиталне пројекте. 
 Из свега наведеног јасно је да је потребна максимална рационализација свих сегмената 

потрошње, добро планирање и даља рационализација Управе. 
 

 
Инфраструктура 

 
 У области инфраструктуре наставити низ активности у 2010. години. Као полазна основа 

служиће План капиталних улагања.  
 У 2010. години нека од важнијих питања су: 

- водоснабдијевање (урађена потребна документација за отпочињање 
           конкретних радова). 
- рјешавање имовинских односа за заобилазницу,                                     
- наставити заједно са грађанима изградњу локалних путева,  
- наставити изградњу тротоара, 
- наставити започете активности око пута Тузла-Брчко, 
- наставити пројектовање и изградњу остале комуналне инфраструктуре.  

Евидентно је да ће бројна инфраструктура бити грађена и у 2010. години. 
 

 
Општинска административна служба 

 

 Административна служба је стручни орган који спроводи прописе из оквира стварне и 
мјесне надлежности, припрема нацрте аката из надлежности Начелника и Скупштине и као таква 
најдиректнија је спона са грађанима. Запошљава 74 радника + 2 приправника. У 2010. години ће 
бити 2 радника мање у ОАС-у.  

 Од посебних активности је даља модернизација ОАС у сарадњи са ГАП-ом (успостављање 
ГИС-а, увезивање матичних уреда скенирање и архивирање докумената, дигитализација 
регулационог плана, меморандум о разумијевању са екстерним организацијама.  

    Као нарочито важан задатак у 2010 години биће реализација пројекта издавања 
биометријских пасоша у коме административна служба општине у сарадњи са Агенцијом за 
идентификациона документа, евиденцију и размјену података, путем матичних служби врши 
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провјеру и доставу података из матичне евиденције (матичне књиге рођених и књиге држављана), 
што је један од услова за издавање биометријских пасоша грађанима.  

У том циљу у току 2010 године извршиће се електронско умрежавање матичних уреда на 
подручју општине у јединствен систем на нивоу Босне и Херцеговине.  

 Спровођењем предвиђених активности  општина Лопаре као локална заједница ће 
испунити своје обавезе предвиђене мапом пута за  либерализацију визног режима.  

 
 

Друштвене дјелатности 

 
Образовање, здравствена заштита, култура, спорт и развој цивилног друштва имају огроман 

значај у развоју сваке заједнице, па тако и наше општине. 
Овоме треба додати, на жалост, у нашим условима веома низак ниво социјалне заштите, 

лимитиран стагнацијом привреде и незапосленошћу становништва.  
 
У 2010 години се очекује дефинитиван завршетак Дом културе, чиме ће се ријешити бројна 

питања из области културе (биће створени бољи услови за рад библиотеке, СПКД „Просвјета“, 
СОЗ-а и др.). 

У овој области ће се највише пажње усмјерити на: 
 
Култура: 
- усељење у Дом културе (пројекат опремања  урађен) 
-подршка Ликовном сабору на Мајевици; 
-организовање „Ђурђевданских свечаности“ као културне манифестације; 
-формирање Центра за  културу 
 
Образовање: 
-побољшање услова у школама,  
-помоћ у превозу ученика; 
-набавка учила;  
-стипендирање студената; 
-помоћ у школским такмичењима; 
 
Спорт: 
-побољшање услова за рад спортских клубова 
-организација Брдске ауто трке Лопаре 2010.  
-подршка турнирима; 
 
Здравство, социјална политика и борачка популација: 
- даље побољшање услова за рад у Дому здравља; 
-подршка у раду Дома за старе; 
-већа помоћ социјално угроженом становништву; 
- већа помоћ борачкој популацији 
 
Сектор НВО и млади: 
-сарадња са ЦИСП-ом 
-формирање омладинског Инфо центра  у Дому културе  
 
Медији: 
-обезбеђење медијског праћења активности локалне управе (РТРС, БН ТВ, ХИТ ТВ Арена, 
  агенције и дневни листови); 
-покретање локалног радија, као приватног радија; 
-редовно ажурирање wеб странице општине; 
-наставити штампати информативни билтен општине; 
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Екологија и туризам: 
-чинити све на  заштити и унапређењу животне средине и активно спровођење мјера из 

области екологије; 
-подршка пројекту „Бања“ Лопаре; и еко парка „Бусија“ , еко парка „Рисовац“ и еко кампа у 

Џемату, 
- презентовати промотивни  материјал општине Лопаре и представљање у оквирима 

Еурорегиона „Дрина-Сава-Мајевица“, Републике Српске и шире. 
 
 

Остале активности 

 
Начелник ће остваривати сарадњу са сусједним и другим општинама (Савез општина и 

градова РС), Владом РС, међународним организацијама и другим институцијама.  
  
Такође,  радиће се на братимљењу са одговарајућим општинама (интезивирати сарадњу с 

општином Пећинци Србија) и тражењу добрих релација за нашу општину.  
Сарадња са СПЦ и другим вјерским заједницама ће бити настављена. 
 
Овај програм је полазна основа за главне сегменте активности начелника и ОАС.  
 
Коректна сарадња са Владом РС и многим међународним институцијама (ГАП, УНДП..), и 

опредјељење  ОАС на побољшању услова живота допринијеће и укупном развоју Лопара.  
 
Овим програмом обухваћени су само главни сегменти који се требају реализовати у наредној 

години.  
 
 
 
         
 
 
 Децембар, 2009. године                                                                       НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ 
  

              Др Радо Савић 


